Analitik Diizlem - 1,

4. Koordinat dogrusunda A(x), B(2) ve C(5) noktalan icin
W |AB| = 2|BC| ve x < 0 olduguna gore, x reel sayisi kactir?

A) -1 B) -2 C)-3 D) -4 E)-5

Her noktasi bir reel sayiya karsilik gelen dogruya koordinat (sayi)

dogrusu denir.
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¢ Bir A noktasi x reel sayisi ile eslestirildiginde A nokiasinin ko-
ordinati x olur. Koordinati x olan A noktasi A(x) seklinde yazilir.

e Alx) ve Bly) noktalar arasindaki uzaklik

|AB| = ly = x| = |x - y| olur.

y
2. Bélge | 1. Bolge
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1. A(-1) ve B(3) noktalari arasindaki uzaklik kag birimdir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 SENgE AR

Y

e Bir dizlemde baglangi¢c noktalari ayni clan ve dik kesisen iki
koordinat dogrusunun olusturdugu sisteme koordinat sistemi

denir.

e Yatay eksen x ile, diisey eksen y ile gosterilir.

O noktasi koordinat eksenlerinin kesim noktasidir ve bu noktaya
baslangic noktasi veya orijin denir.

9. Kooidinat dotusunda Al-8). Bib) ve ¢(9) noktalan lcin e Uzerinde dik koordinat sistemi tanimlanmis diizleme analitik

|AB| = |BC| olduguna gore, b reel sayisi kactir?

- TIr.
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 B
: ® Yandaki sekilde koordinatlari (x, y) olan A noktasi gdsterilmis-

dizlem denir. Koordinat sistemi analitik diizlemi 4 bdlgeye ayi-

tir. A(x, y) ifadesindeki x, A noktasinin apsisi; y, A noktasinin

4. bolgede ise x > 0, y < 0 (+, —) olur.
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

ordinatidir.
=
e
Alx, y) noktasi %
L
e 1. bdlgedeise x>0,y >0(+ +)olur. g
2. bolgede ise x <0,y > 0 (-, +) olur. §
el
3. Koordinat dogrusunda A(-3) ile B(19) noktalarinin orta 3. bolgede ise x < 0, y < 0 (-, —) olur. 7.
noktasi C(x) olduguna gére, x reel sayisi kactir? =
V5]
A
N
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)))) 11. SINIF SARMAL MATEMATIK

B

Koordinat dogrusunda A(-2) ve B(16) noktalari veriliyor. A

|AC| _ 1
[BC| 2
noktasi icin x reel sayisi kactir?

ile B arasinda olan ve kosulunu saglayan C(x)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A(-2, 4) noktas: analitik diizlemde kacinci bélgededir?
A) |. Bélge B) Il. Bdlge C) Ill. Bolge

D) VI. Bélge E) x ekseni (izerindedir.

A(-3, 4) noktasinin eksenlere olan uzakliklari toplami kag
birimdir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Ala - 3, b + 1) noktas: analitik diiziemin 1. bélgesinde ol-
duguna gore, a + b toplaminin alabilecegi en kiciik tam
sayi degeri kactir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

10.

A(2, b - 1) noktasinin eksenlere olan uzakliklan toplami
6 birim olduguna gére, b’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ala - 3, a + 4) noktas! x ekseni (izerinde,
B(b + 4, 2 — b) noktas! y ekseni Uzerindedir.

Buna gore, C(a, b) noktas: analitik diizlemin kacinci bdl-
gesindedir?
A) |. Bolge

D) VI. Bolge

B) I\. Bolge C) IIl. Bélge

E) y ekseni (izerindedir.
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Birim karelere bolinmus bir kagit Gzerinde A, B, C, D, Eve K
noktalar! sekildeki gibi isaretlenmistir.
K noktasi orijin olduguna gore,

|. A noktasi y ekseni Uzerindedir.

[l. B noktasi analitik duzlemin |l. bolgesindedir.

lll. C ve E noktalarninin D noktasina olan uzakliklan esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D) Ivell E) 1 1l ve lll

C) Yalniz |l
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